

5.6  
FRIDAY  
撒迦利亞書  
13:1-9

上主一萬軍的統帥說：「刀劍哪，醒來吧，襲擊為我做工的牧人！殺了牧人，羊群就四散。我要擊打我的子民，全地三分之二的人要死亡。我要考驗那殘存的三分之一，使他們純淨，好像銀子被火煉淨一樣。我要試驗他們，像試驗金子，然後他們會向我禱告，我就垂聽。我要告訴他們，他們是我的子民；他們要承認，我一上主是他們的上帝。」（亞13:7-9）

## 我要煉淨我的子民

撒迦利亞書從12章到第14章，是上主宣告祂的審判與救贖。有些學者認為，經文中提到的那位「被殺的牧人」，其異象與以賽亞書第53章所述的那位「受苦的僕人」類同，這經文也被視為主耶穌與祂門徒的預言。

在舊約先知的敘述中，上主擊打祂的子民，要犧牲祂的牧人、考驗祂的羊群。上主要煉淨祂的子民，在當時的背景脈絡下，先知呼籲同胞別再重複歷史中的罪惡，悔改走向生路。對人而言，苦難的發生是痛苦的、使人充滿疑問的，甚至質疑上主是否威權霸道；而聖經中的苦難，或許是人心的試金石，也可能是人咎由自取而承擔的惡果，也可能是上主要彰顯祂主權的時刻。

這樣的經文，終究是提醒我們，除了上主整全且超越時空的眼光，否則苦難的發生未必總是人所能理解，但人要記住上主依然掌權，要帶領祂的子民回到美好的生命樣式中。因此當旁人陷入苦難，我們絕非幸災樂禍，乃要以溫柔憐憫回應他人。

### 台灣民主運動者 彭明敏與楊黃美幸受洗



長期投身台灣民主運動的彭明敏教授、陳文成博士紀念基金會董事長楊黃美幸，兩人於2022年3月3日在新北投的彭明敏寓所裡受洗，成為台灣基督長老教會七星中會濟南教會的會友。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

煉淨子民的上主，我要再次向祢認罪悔改，求祢使我的生命歸回祢喜悅的美好樣式。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。